
 

 

 

 

 

 
Procès-verbal de la réunion du Conseil d’établissement de l’école Chavigny, réunion 
tenue le 13 juin 2011, au local A-2024, à 19 h. 

 
 

Présences : 
Monsieur Pierre Bigaouette Madame Nathalie Jolin 
Madame Janifer Massicotte Madame Myriam Sénéchal 
Madame Maryse Bellemare Monsieur Guy Lahaie 
Madame Ingrid Tessier  Madame Lyne Montpellier 
Madame Marthe Fortin     Monsieur Armand Sasseville 
Madame Guylaine Mongrain   
Madame Marilyn Vermette 
  
Absences : 
Madame Marianne Durocher 
Monsieur Daniel Jacques 
 
 
Invités :   
Madame Chantal Couturier, directrice pour l’année 2011-2012  
Monsieur Jean-Guy Paillé, commissaire 
Madame Sophie Houle, directrice adjointe 
Monsieur Sylvain St-Hilaire, gestionnaire administratif d’établissement 

 
 

1. Ouverture de l’assemblée 
 
La présidente, Madame Lyne Montpellier, souhaite la bienvenue aux membres et 
aux invités du Conseil d’établissement. 
 

2. Vérification du quorum 
 
Le quorum est constaté par Madame Montpellier. 
 
 

3. Adoption de l’ordre du jour 

 

Ordre du jour proposé 

 

1. Ouverture de l’assemblée; 

2. Vérification du quorum; 

3. Adoption de l’ordre du jour; 

4. Adoption du procès-verbal de l’assemblée du 9 mai 2011; 
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5. Présentation de Mme Chantal Couturier; 

6. Présentation du projet Kilimandjaro (Steve Desrochers) (projet annulé); 

7. Présentation du projet voyage à Paris (Sophie Houle); 

8. Suivis au procès-verbal du 9 mai 2011; 

 Gala Méritas 1
er

 cycle et 2
e
 cycle; 

 Reddition de comptes; 

 Réfection des vestiaires sportifs; 

 Réfection du terrain de football; 

 Marché aux puces. 

9. Informations des représentants des élèves; 

10. Résolution pour les fonds à destination spéciale; 

11. Approbation des sorties éducatives; 

12. Approbation du plan de réussite en lien avec la convention; 

13. Approbation du rapport annuel du CÉ; 

14. Informations de la présidente; 

 Texte pour les médias (persévérance scolaire). 

15. Informations de la représentante au comité de parents; 

16. Informations de la directrice; 

 Normes et modalités d’évaluation 2011-2012; 

 Lettre de remerciement (projet persévérance scolaire); 

 Horaire des examens; 

 Collecte de sang Héma-Québec. 

17. Rapport de la trésorière; 

18. Prochaine assemblée; 

19. Levée de l’assemblée. 

 

CE-10-10-52  IL EST PROPOSÉ PAR MADAME NATHALIE JOLIN 

 

QUE l’ordre du jour de la présente assemblée soit adopté avec la 
modification suivante : 

 Nous annulons le point 6 Présentation du projet Kilimandjaro car le projet 
sera présenté à une date ultérieure. 

 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 

4. Adoption du procès-verbal de l’assemblée du Conseil d’établissement du 9 
mai 2011 

 
CE-10-10-53 IL EST PROPOSÉ PAR JANIFER MASSICOTTE  

 

QUE le procès-verbal soit adopté avec la modification suivante au point 13. 
Informations de la représentante au comité de parents 

 

 Nous devrions lire : Le 3 mai dernier était la dernière rencontre du comité 
de parents à laquelle j’ai assisté. 

 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
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5. Présentation de Madame Chantal Couturier 
 

Madame Couturier, qui sera la nouvelle directrice de l’école à partir du 1er juillet 
prochain, nous parle de son parcours professionnel. Elle raconte qu’elle a déjà 
enseigné à l’école Chavigny et maintenant, elle assume, depuis 11 ans, des 
postes de direction, direction adjointe à l’Escale et par la suite direction du Collège 
de l’Horizon. Elle est très heureuse de revenir à Chavigny. Elle mentionne que 
c’est un beau défi! 

 
 
 
6. Présentation du projet Kilimandjaro  

(projet annulé) 
 
 

 
7. Présentation du projet voyage à Paris; 
 

Madame Sophie Houle, directrice adjointe de la 1re secondaire, nous présente un 
projet qui lui tient profondément à cœur soit le projet d’un voyage à Paris en mai 
2012. Pour les 10 élèves inscrits dans le programme Stage band, tous les parents 
ont signé une lettre mentionnant qu’ils étaient prêts à participer. Le guide sera 
l’enseignant en musique, Monsieur Claude Sheridan. Les membres sont emballés 
par ce projet. 
 
Madame Montpellier propose d’écrire une lettre à Monsieur Claude Sheridan, 
enseignant ainsi qu’aux élèves pour les féliciter de leur prestation cette année et 
aussi confirmer l’accord des membres du CÉ à ce projet.   
 
 

CE-10-10-54 IL EST PROPOSÉ PAR MARYSE BELLEMARE 
 
QUE le projet soit adopté tel que présenté 
 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 
 
 
8. Suivis au procès-verbal du 11 avril 2011 

 
Gala méritas 
 
Madame Fortin nous parle des galas méritas qui ont eu lieu les 30 et 31 mai 
derniers à l’auditorium de l’école. Cette année, le thème était l’Opéra. Belle 
réussite, beau décor. Madame Fortin mentionne qu’il y avait l’ajout d’un volet sur la 
persévérance tant pour le régulier que pour le secteur alternatif. 
 
Monsieur Paillé, commissaire, renchérit en parlant des belles performances 
(chanteuse et pièce de théâtre). 
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Reddition de comptes 
 
Madame Fortin nous présente la dernière version de la reddition de comptes. 
Madame Nathalie Jolin propose d’ajouter policier éducateur dans la rubrique Les 
services. Tous les membres sont satisfaits de la présentation et ils suggèrent de 
mettre cette reddition de comptes sur le site Internet de l’école et de la remettre 
aux parents lors des réunions du début d’année scolaire ainsi qu’à l’assemblée 
générale des parents. 

 
 

CE-10-10-55 IL EST PROPOSÉ PAR NATHALIE JOLIN 
 
QUE la reddition de compte soit adoptée 
 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 
 
Réfection des vestiaires sportifs 
 
Monsieur St-Hilaire mentionne que certaines cloisons des douches ont été 
enlevées dans le vestiaire des gars. Il prévoit mettre 74 nouveaux casiers sur 2 
étages. Il mentionne qu’à la rentrée scolaire, les casiers seront remplacés.  
 
En ce qui a trait au reste de l’aménagement des vestiaires sportifs, les travaux se 
feront l’année prochaine. Monsieur St-Hilaire a reçu la confirmation de la 
Commission scolaire à ce sujet. Le projet a été présenté à la table des 
commissaires et ces travaux sont inscrits au calendrier de la Commission scolaire 
à l’été 2012.  
 
 
Réfection du terrain de football 
 
Monsieur St-Hilaire mentionne que les appels d’offres ont été envoyés. Il prévoit 
débuter la réfection en automne 2011. Le budget est d’environ 70 000 $. Des tests 
de sol ont déjà été faits au coût de 3 000 $. Monsieur St-Hilaire prévoit également 
refaire la piste d’athlétisme.  
 
 
Marché aux puces 
 
Madame Fortin mentionne que le marché aux puces fut une belle réussite 
considérant que c’était une première pour l’école cette année. Plus de 2 000 $ ont 
été amassés pour cette activité. Les fonds iront à la Fondation des amis de 
Chavigny. Plusieurs élèves ont participé à la réalisation de cette journée. L’an 
prochain, Madame Fortin mentionne qu’il pourrait y avoir un marché aux puces 
intérieur et extérieur. 
 
 

 



 5 

9. Informations des représentants des élèves 
 

Les 2 représentantes des élèves mentionnent qu’elles préparent le bal des 
finissants qui aura lieu le 23 juin prochain au Delta de Trois-Rivières. Le thème 
est : Une nuit autour du monde.  
 
Elles profitent de l’occasion pour faire un bref retour sur les nouveaux micro-ondes 
à la cafétéria mentionnant que les élèves sont très satisfaits de leur efficacité. 
 
Madame Montpellier désire adresser une motion de félicitations aux 2 
représentantes des élèves pour les féliciter de leur présence assidue à chaque 
rencontre. Elle leur souhaite bonne chance pour leur avenir. 
 
 

 
10. Résolutions pour les fonds à destination spéciale  

 
Madame Fortin propose différentes résolutions pour le paiement des activités.  
 
 

Fonds à destination spéciale / Arts plastiques (voyage culturel à New York) 
 
Considérant le montant réservé de 5 184 $ à la Commission scolaire dans un 
fonds à destination spéciale pour la concentration Arts plastiques, et ce, sur 
résolution du CÉ en octobre 2010;  
 

CE-10-10-56 En conséquence, sur proposition de Madame Nathalie Jolin, il est résolu à 
l’unanimité :  
 
De rendre disponible à l’école ledit montant de 3 211,00 $ pour le paiement de 
l’activité.  
 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ  
 
 

Fonds à destination spéciale / Arts plastiques (voyage culturel à New York) 
 
Considérant un surplus de 1 973 $ du fonds à destination spéciale pour les arts 
plastiques; 
 

CE-10-10-57 En conséquence, sur proposition de Madame Janifer Massicotte, il est résolu à 
l’unanimité :  
 
De réserver ce montant dans le but de défrayer les coûts des accompagnateurs 
lors d’activités en arts plastiques pour l’année 2011-2012; 
 
 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ  
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Fonds à destination spéciale / Voyage Orlando 
 

Considérant le montant réservé de 3 406,98 $ à la Commission scolaire dans un 
fonds à destination spéciale pour les activités du Profil Génie Science, et ce, sur 
résolution du CÉ en octobre 2009;  
 
Considérant que le voyage pour les élèves a été effectué; 
 

CE-10-10-58 En conséquence, sur proposition de Monsieur Pierre Bigaouette, il est résolu à 
l’unanimité :  
 
De rendre disponible à l’école ledit montant de 3 406,98 $ pour le paiement de 
l’activité. 
 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ  

 
 

 Fonds à destination spéciale / Théâtre - Voyage 
 

Considérant le montant réservé de 2 714,00 $ à la Commission scolaire dans un 
fonds à destination spéciale pour la réalisation du voyage de théâtre, et ce, sur 
résolution du CÉ en juin 2010;  
 
Considérant que le voyage des élèves de 5e secondaire a été effectué; 
 

CE-10-10-59 En conséquence, sur proposition de Myriam Sénéchal, il est résolu à l’unanimité :  
 
De rendre disponible à l’école ledit montant de 2 714,00 $ pour le paiement de 
l’activité. 
 
 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ  

 
 

 Intérêts cumulés - Fonds à destination spéciale 
 

Considérant les intérêts cumulés pour tous les fonds à destination spéciale pour 
l’année 2009-2010 et 2010-2011 soit le montant de 506,37 $ ; 
 

CE-10-10-60 En conséquence, sur proposition de Monsieur Armand Sasseville, il est résolu à 
l’unanimité :  
 
De rendre disponible à l’école ledit montant de 506,37 $ pour le paiement de 
l’activité théâtre. 
 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ  

 
 

 Fonds à destination spéciale / École en Fleurs 
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Considérant un partenariat entre J.E. Sème et l’école en Fleurs pour l’amélioration 
de leur serre; 
 

CE-10-10-61 En conséquence, sur proposition de Madame Maryse Bellemare, il est résolu à 
l’unanimité :  
 
De réserver un montant de 1 000,00 $ (montant à confirmer en août 2011) pour la 
serre de l’école en Fleurs dans un fonds à destination spéciale à la Commission 
scolaire du Chemin du Roy afin de moderniser la ventilation de la serre de l’école 
en Fleurs, et ce, pour l’année 2011-2012 ;  
 
 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ  
 

 

Fonds à destination spéciale / Baie James 
 

Considérant le montant de 3 929,77 $ du fonds à destination spéciale pour le 
voyage en Baie James; 
 

CE-10-10-62 En conséquence, sur proposition de Madame Guylaine Mongrain, il est résolu à 
l’unanimité :  
 
De reporter ce montant dans le but de défrayer les coûts des accompagnateurs 
lors de cette activité en science pour l’année 2011-2012; 
 
 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ  
 
 

Fonds à destination spéciale / Voyage Orlando (montant à confirmer en août 
2011) 
 
Considérant qu’en vertu de l’article 94 de la loi sur l’Instruction publique, le conseil 
d’établissement peut recevoir des sommes d’argent pour soutenir financièrement 
les activités de l’école 
 
Considérant  le budget de l’école de l’année financière 2011-2012 
 
Considérant  les résultats financiers 2011-2012 
 
Considérant que des campagnes de financement sont organisées à tous les ans 
pour soutenir les sorties éducatives des élèves dans tous les profils et 
concentrations de l’école 
 
Considérant que le voyage à Orlando est inscrit dans les activités de la 
concentration Génie Science 
 



 8 

Considérant que les campagnes de financement servent à bonifier les fonds 
élèves et à payer les accompagnateurs adultes dans l’ensemble des voyages (7% 
des sommes sont réservées pour les accompagnateurs) 
 
Considérant que les ristournes reçues sur la vente de produits servent à défrayer 
les coûts des accompagnateurs adultes (papier de toilette, agrumes) 
 
Considérant qu’un montant d’argent est nécessaire pour supporter les coûts des 
accompagnateurs 
 

CE-10-10-63 En conséquence, sur proposition de Madame Janifer Massicotte, il est résolu à 
l’unanimité : 
 
De réserver un montant de xxx $ dans un fonds à destination spéciale à la 
commission scolaire Chemin du Roy pour la réalisation du voyage à Orlando de xx  
élèves  durant l’année 2012-2013. 
 
 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ  
 
 

Fonds à destination spéciale / Voyage Espagne (montant à confirmer en août 
2011) 
 
Considérant qu’en vertu de l’article 94 de la loi sur l’Instruction publique, le conseil 
d’établissement peut recevoir des sommes d’argent pour soutenir financièrement 
les activités de l’école 
 
Considérant  le budget de l’école de l’année financière 2011-2012 
 
Considérant  les résultats financiers 2011-2012 
 
Considérant que des campagnes de financement sont organisées à tous les ans 
pour soutenir les sorties éducatives des élèves dans tous les profils et 
concentrations de l’école 
 
Considérant que le voyage en Espagne est inscrit dans les activités de la 
concentration Langues 
 
Considérant que les campagnes de financement servent à bonifier les fonds 
élèves et à payer les accompagnateurs adultes dans l’ensemble des voyages (7% 
des sommes sont réservées pour les accompagnateurs) 
 
Considérant que les ristournes reçues sur la vente de produits servent à défrayer 
les coûts des accompagnateurs adultes (papier de toilette, agrumes) 
 
Considérant qu’un montant d’argent est nécessaire pour supporter les coûts des 
accompagnateurs 
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CE-10-10-64 En conséquence, sur proposition d’Ingrid Tessier, il est résolu à l’unanimité : 
 
De réserver un montant de xxx $ dans un fonds à destination spéciale à la 
commission scolaire Chemin du Roy pour la réalisation du voyage en Espagne  de 
xx  élèves  durant l’année 2011-2012. 
 
 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ  
 
 
 

11. Approbation des sorties éducatives 
 
Madame Fortin nous présente les activités récurrentes pour l’année 2011-2012. 
Les membres sont satisfaits de la présentation. 
 
 

CE- 10-10-65 IL EST PROPOSÉ PAR MADAME GUYLAINE MONGRAIN 
 

QUE la liste des activités récurrentes soit approuvée tel que présenté 
 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 
 
 

12. Approbation du plan de réussite en lien avec la convention 
 
Madame Fortin explique le travail accompli. Elle mentionne que la convention de 
gestion et de réussite arrimée au plan de réussite de l’école sera disponible sur le 
site Web de l’école.  
 
Les mécanismes de contrôle de la convention seront développés en collaboration 
avec la Commission scolaire. 
 
 

CE- 10-10-66 SUR PROPOSITION DE MONSIEUR ARMAND SASSEVILLE, IL EST RÉSOLU 
À L’UNANIMITÉ  
 
QUE le plan de réussite soit approuvé tel que présenté 
 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 
 

 
13. Approbation du rapport annuel du CÉ 
 

Madame Montpellier nous présente le rapport annuel du CÉ qu’elle a rédigé. Elle 
en fait la lecture. Elle suggère de recruter des membres de la communauté dès 
octobre 2011. 
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CE- 10-10-67 IL EST PROPOSÉ PAR MARYSE BELLEMARE 
 
QUE le rapport annuel soit approuvé tel que présenté 
 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 
 

 
14. Informations de la présidente  

 
Suite aux informations données par Madame Louise Mathon et Monsieur Alain 
Gaillardetz, responsables du projet de la persévérance scolaire, Madame 
Montpellier a rédigé un communiqué de presse. Le communiqué a été envoyé aux 
médias mais n’a pas été publicisé. Les membres suggèrent d’inclure une photo au 
document. Nous retournerons ledit communiqué d’ici les prochains jours en y 
ajoutant une photo d’élèves. 
 
 

 
15. Informations de la représentante au comité de parents 

 
Madame Nathalie Jolin mentionne qu’ils ont eu un souper le 6 juin pour leur 
dernière rencontre de commissaires pour l’année scolaire. Elle nous informe que 
Madame Chantal Morin reprendra les dossiers du comité de parents de Monsieur 
Serge Hamel. Elle a profité de ce souper pour établir les prochaines dates de 
rencontres pour l’année scolaire 2011-2012. 
 
Madame Jolin mentionne que le budget de la commission scolaire a été adopté 
malgré les coupures. Elle précise que les coupures n’affecteront pas les services à 
l’élève. 
 
 

 
16. Information de la directrice 

 
Normes et modalités d’évaluation 
 
Madame Fortin nous présente le document sur les normes et modalités 
d’évaluation. Elle mentionne que tous les enseignants ont été consultés et que ces 
informations seront dans l’agenda scolaire 2011-2012. Un membre suggère d’avoir 
un agenda pour chacun des membres du CÉ. 
 
 
Lettre de remerciement (projet persévérance) 
 
Madame Montpellier fait la lecture d’une lettre de remerciement rédigée par 
Monsieur Alain Gaillardetz, en collaboration avec Madame Louise Mathon, pour 
féliciter Monsieur Jean-Guy Paillé, commissaire, de son soutien, et ce, tout au long 
du projet persévérance scolaire.  
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Horaire d’examens 
 
Madame Fortin présente l’horaire d’examens pour juin 2011. Les membres sont 
satisfaits du document. 
 
 
Collecte de sang 
 
Madame Fortin fait un bref retour sur la collecte de sang qui a eu lieu le 13 mai 
2011 à l’école et en collaboration avec Héma-Québec. L’objectif de 100 donneurs 
a été atteint. 

 
 

17. Rapport de la trésorière 
 

Étant donné que Madame Durocher est absente, Madame Fortin présente le 
rapport de la trésorière. Tous les membres sont satisfaits. 

 
 

18. Prochaine assemblée 
 

La prochaine assemblée du Conseil d’établissement aura lieu en octobre 2011. La 
date n’est pas encore déterminée. Madame Fortin rappelle la tenue de l’assemblée 
générale le 13 septembre prochain. 
 
Madame Montpellier nous mentionne que c’est la fin de son mandat en tant que 
présidente du Conseil d’établissement. Elle tient à remercier tous les membres de 
leur collaboration tout au long de son mandat. 
 
Madame Fortin tient à remercier tous les membres du CÉ pour leur belle 
implication et mentionne qu’elle a eu un grand plaisir à travailler au sein du Conseil 
d’établissement. Elle mentionne que la formation professionnelle sera un beau défi 
qu’elle a hâte de relever.  
 
Tous les membres lui souhaitent un bon succès et ils en profitent pour souhaiter la 
bienvenue à Madame Chantal Couturier. 

 
 

19. Levée d’assemblée 
 

CE-10-10-68  À 21 h 30, IL EST PROPOSÉ PAR MARYSE BELLEMARE 
 

QUE l’assemblée soit levée. 
 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 
 
 

   

Lyne Montpellier, présidente Marilyn Vermette, secrétaire 
 


